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Tartalmi kivonat 

 

A dolgozat a házimacskákkal (Felis catus) kapcsolatos tartási szokásokat vizsgálta a vonatkozó 

társadalmi hatások és a macskák evolúciós igényeinek kielégítettségének tükrében, a tartás 

helye szerinti csoportosításban (kint-, illetve benti tartásra bontva). A kutatás célja annak 

feltárása volt, hogy a modern társadalmi környezet és az emberi szokások mennyiben 

támogatják, illetve korlátozzák a macskák evolúciósan kialakult szükségleteinek 

megvalósulását. 

 

A feldolgozott szakirodalom bemutatja a macskák fejlődését, háziasításának történetét, 

viselkedésének főbb sajátosságait, táplálkozási és mozgásigényét, valamint a kialakított társas 

kapcsolatokat emberrel, más állatokkal és fajtársakkal szemben. Röviden elemzi a szexuális 

viselkedést és annak jelentőségét különböző tartási módok esetén. Továbbá a leggyakrabban 

előforduló macskabetegségek és a tünetek felismeréséről is szó esik. 

Az elemzett források alapján megállapítható, hogy mivel a házimacska ragadozó ösztönökkel 

és önállóságra épülő életmóddal rendelkezik, így jólétének megőrzéséhez szükség van a 

mozgás, a játék, a vadászat és a környezet felfedezésének lehetőségére is. Ezen felül a 

macskatartásra vonatkozó szabályozások megléte és részletekbe menő hiánya jelenik meg a 

dolgozatban. 

 

A kérdőíves vizsgálat során a macskatartók szokásainak vizsgálata történt. Az eredmények 

alapján a legtöbb gazda benti tartást alkalmaz, ami biztonságosabb és egészségügyi 

szempontból kedvezőbb, ugyanakkor az állatok természetes viselkedési formáit sok esetben 

korlátozza. A kijáró macskák ezzel szemben jobban ki tudják élni ösztöneiket, viszont nagyobb 

veszélynek vannak kitéve, és jelentős ökológiai kárt is okozhatnak. A válaszok azt is 

megmutatták, hogy a gazdák többsége igyekszik figyelmet fordítani a megfelelő környezet 

kialakítására, de az etológiai igények tudatos kielégítése még nem általános gyakorlat. 

 

A dolgozat összességében rámutat arra, hogy a macskatartás felelőssége az evolúciós háttér és 

a természetes viselkedésformák ismeretében értelmezhető igazán. A jövőben a hangsúlyt a 

tartási körülmények gazdagítására, a mozgáslehetőségek és mentális ingerek biztosítására kell 

helyezni, hogy a házimacskák jóléte és az emberrel való harmonikus együttélés egyaránt 

fenntartható legyen. 


